

FAQ

SLOW FOOD FARMS

SLOW FOOD FARMS: СТРАТЕГИЧЕСКАЯ КОНЦЕПЦИЯ

Slow Food Farms призваны стать крупнейшей глобальной сетью фермерских хозяйств, ориентированных на производство вкусных, чистых и честных продуктов питания, созданных с учетом агроэкологических принципов. Такие фермы воплощают будущее устойчивого сельского хозяйства, полностью соответствуя философии Слоу Фуд, утверждающей, что каждый человек заслуживает права на доступ к полезной пище, которая поддерживает сообщества, бережно относится к Земле и укрепляет местную экономику. Посредством интеграции фермерских хозяйств в устойчивые местные продовольственные системы, Slow Food Farms не только повышают уровень жизни фермеров, но и гарантируют справедливое вознаграждение и долгосрочную экономическую стабильность. Слоу Фуд расширяет возможности фермеров, связывая их с мировым сообществом, включающим активистов, поваров, потребителей, ремесленников и коллег-фермеров, с давних пор поддерживающих движение.

ЗАЧЕМ СЛОУ ФУД ЗАПУСТИЛ ПРОЕКТ SLOW FOOD FARMS?

Слоу Фуд создал проект Slow Food Farms для продвижения и повышения роли агроэкологии как способа противостоять разного рода глобальным кризисам, таким как изменение климата и потеря биоразнообразия, гарантируя при этом продовольственный суверенитет, достойные средства к существованию для фермеров и вкусную, чистую и честную еду для всех. Фермеры зачастую становятся жертвами климатического кризиса. При этом они изо всех сил пытаются заработать на достойную жизнь в условиях все более консолидированной продовольственной системы, где крупные корпорации получают максимальные прибыли за счет как фермеров, так и потребителей. Агроэкологические фермеры оказывают неоценимую услугу местным сообществам и обществу в целом. Именно они находятся на переднем крае борьбы с климатическим кризисом, обеспечивая разнообразный и полноценный рацион питания, поддерживая местную экономику и способствуя развитию устойчивых экосистем. Проект Slow Food Farms призван продвинуть и поддержать фермерские хозяйства, придерживающиеся устойчивых и справедливых методов ведения сельского хозяйства, способствуя переходу к продовольственным системам, построенным в соответствии с агроэкологическими ценностями.

ЧТО ТАКОЕ АГРОЭКОЛОГИЯ?

Агроэкология представляет собой науку, совокупность приемов и общественное движение, направленное на преобразование продовольственных систем путем интеграции экологических, социокультурных, экономических и политических факторов. Особое внимание уделяется взаимоотношениям между людьми, животными и природой в процессе производства продуктов питания.

КАК СВЯЗАНЫ СЛОУ ФУД И АГРОЭКОЛОГИЯ?

Философия Слоу Фуд неразрывно связана с агроэкологией. В основе обоих движений лежит восстановление отношений между сельским хозяйством и окружающей средой, между продовольственными системами и обществом, между фермерами, ремесленниками и гражданами. Агроэкология ориентирована на устойчивое земледелие и производство продуктов питания, справедливое распределение, качественное потребление и экологическую ответственность, что тесно перекликается с миссией Слоу Фуд по обеспечению вкусной, чистой и честной пищи для всех.

ЧТО ВХОДИТ В ЦЕЛИ SLOW FOOD FARMS?

Деятельность Slow Food Farms направлена на развитие устойчивых местных экосистем, повышение уровня жизни фермеров и улучшение доступности вкусных, чистых и честных продуктов питания для всех. Расширяя возможности агроэкологического перехода, Slow Food Farms в конечном итоге стремятся противостоять климатическому, биологическому, медицинскому и социальному кризисам, обеспечивая при этом продовольственный суверенитет.

ЧТО ТАКОЕ SLOW FOOD FARM?

Slow Food Farm – это земельный участок, обрабатываемый в сельскохозяйственных целях и в соответствии с принципами агроэкологии, для выращивания сельскохозяйственной продукции и/или разведения животных для потребления человеком. В состав фермы может входить перерабатывающее подразделение, однако оно не может функционировать отдельно. Slow Food Farm отличается богатым биоразнообразием, использует традиционные семена и местные породы, поддерживает здоровое состояние почв, рационально расходует ресурсы, уважительно относится к животным и основывается на взаимодействии различных компонентов хозяйства. Такая ферма экономически диверсифицирована и готова активно участвовать в глобальном движении Слоу Фуд. Хозяйства могут присоединиться к сети, при условии выполнения минимальных требований к агроэкологическим практикам. Суть в том, чтобы стимулировать хозяйства, не достигших полного перехода, к дальнейшему внедрению агроэкологических принципов и призвать те, чьи показатели ниже установленного предела, к постепенному внедрению агроэкологических практик. Чтобы обеспечить всех людей вкусной, чистой и честной пищей, необходимо пригласить каждого присоединиться к агроэкологическому переходу.

КАКИЕ ПРЕИМУЩЕСТВА ДАЁТ ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ К SLOW FOOD FARM?

Slow Food Farm повышает свою видимость и признание благодаря использованию всемирно известного логотипа и имени Слоу Фуд. Хозяйство получает преимущество от расширенных рыночных возможностей благодаря местной сети Слоу Фуд, которая объединяет коллег-фермеров, ремесленников пищевой отрасли, поваров, фермерские рынки (Рынки Земли), продовольственных активистов и сознательных потребителей. Slow Food Farm получает доступ к глобальной сети фермерских хозяйств, экспертов по агроэкологии и энтузиастов Слоу Фуд, а также возможность участвовать в международных мероприятиях Слоу Фуд, приобретая узнаваемость и возможность обмениваться знаниями с увлеченными фермерами Слоу Фуд. Кроме того, ферма получает постоянную поддержку от местного акселератора.

МОЖЕТ ЛИ SLOW FOOD FARM ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЛОГОТИП СЛОУ ФУД?

Да. Slow Food Farms могут использовать логотип Слоу Фуд в качестве подтверждения приверженности принципам Слоу Фуд, продвижения своей стратегии устойчивого и справедливого питания, а также для получения более широкого доступа на рынок и повышения своей узнаваемости. Логотип может использоваться в информационных материалах, однако его нельзя наносить на конечную продукцию. Все условия использования логотипа изложены в соглашении, которое фермерские хозяйства подписывают для подтверждения своего присоединения к сети.

ОБЯЗАНА ЛИ SLOW FOOD FARM ПЛАТИТЬ ВЗНОСЫ?

Slow Food Farm не должна уплачивать взнос, однако приветствуется добровольное пожертвование в пользу движения. Как известно, солидарность является одним из определяющих принципов Слоу Фуд и позволяет нам развиваться как глобальному движению.

ПРОХОДЯТ ЛИ SLOW FOOD FARMS СЕРТИФИКАЦИЮ?

Нет. Slow Food Farm подразумевает следование агроэкологическим принципам и приверженность устойчивым и справедливым методам производства продуктов питания. Речь идет не о сертификации, а об удостоверении, подтверждающем соответствие ферм ценностям и целям Слоу Фуд. Основное внимание уделяется практике и принципам хозяйства, а не формальному процессу сертификации.

ОБЯЗАНА ЛИ SLOW FOOD FARM СОЗДАВАТЬ ЮРИДИЧЕСКОЕ ЛИЦО?

Slow Food Farm может быть юридически зарегистрирована, тем не менее, это не является обязательным условием. Во многих странах мелкие фермы ведут деятельность как неформальные предприятия или пользуются льготами, позволяющими им работать без регистрации в качестве юридического лица.

КТО МОЖЕТ НОМИНИРОВАТЬ SLOW FOOD FARM?

Номинировать ферму может акселератор Слоу Фуд, местное сообщество Слоу Фуд, а также (с июля 2025 года) сама ферма, частные лица или организации.

КТО ТАКИЕ АКСЕЛЕРАТОРЫ SLOW FOOD FARMS И В ЧЕМ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ ИХ РОЛЬ?

Акселераторы Slow Food Farms – это активисты Слоу Фуд, задача которых – выявлять, поддерживать и продвигать фермы, практикующие агроэкологические методы. Их роль заключается в предоставлении рекомендаций, обмене передовым опытом и оказании помощи фермам в присоединении к сети Слоу Фуд. Акселераторы взаимодействуют с местной сетью и штаб-квартирой Слоу Фуд и обеспечивают полную интеграцию Slow Food Farms в движение и техническую поддержку. Акселераторы играют важнейшую роль в развитии и расширении влияния Slow Food Farms.

КТО МОЖЕТ СТАТЬ АКСЕЛЕРАТОРОМ SLOW FOOD FARM?

Акселераторами Слоу Фуд могут стать люди, обладающие глубоким пониманием философии Слоу Фуд, агроэкологических принципов и стремлением поддерживать устойчивые продовольственные системы.

КАК АКСЕЛЕРАТОРЫ SLOW FOOD FARMS ОПРЕДЕЛЯЮТ И ПОДДЕРЖИВАЮТ УСТОЙЧИВЫЕ ФЕРМЫ?

Акселераторы находят устойчивые фермы и налаживают с ними диалог, чтобы убедиться в их приверженности агроэкологическим принципам и готовности участвовать в сети, используя для этого анкету номинации, предоставленную Слоу Фуд. Акселераторы поддерживают подобные хозяйства, делясь передовым опытом, способствуя обмену опытом между коллегами, связывая фермы Слоу Фуд с местной сетью активистов, поваров, потребителей, ремесленников и коллег-фермеров. Кроме того, они сообщают в главный офис Слоу Фуд о технических потребностях фермерских хозяйств, с тем чтобы найти выход и решить проблему.

КАК СВЯЗАНЫ МЕЖДУ СОБОЙ SLOW FOOD FARM И МЕСТНЫЕ ГРУППЫ В ТОМ РЕГИОНЕ, ГДЕ НАХОДИТСЯ ФЕРМА?

В случае если Slow Food Farm ещё не связана с местной группой Слоу Фуд, акселератор способствует установлению первого контакта между фермой и группой. Slow Food Farms взаимодействуют с местными группами Слоу Фуд, в частности, принимая участие в общественных мероприятиях, обмениваясь знаниями и практикой, а также присоединяясь к местным продовольственным инициативам. Взаимодействие основано на партнёрстве: фермы и местные группы совместно работают над продвижением агроэкологических ценностей и созданием устойчивых продовольственных систем.

КАК СЕТЬ СЛОУ ФУД – НА УРОВНЕ МЕСТНЫХ ГРУПП И ОТДЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ – МОЖЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ РОСТУ СЕТИ SLOW FOOD FARMS?

Сеть Слоу Фуд выполняет ведущую роль благодаря обширным связям с местными субъектами в сфере продовольствия. Представители местных групп способны найти и привлечь фермы, наладить связи между Slow Food Farms и сетью поваров или Рынков Земли, а также привлечь Slow Food Farms к образовательной и пропагандистской деятельности на местах. Другими словами, местные группы Слоу Фуд способны развивать сеть и усиливать ее влияние, используя свои знания, опыт и тесные связи в рамках всей сети Слоу Фуд. Индивидуальные члены Слоу Фуд также могут сыграть ключевую роль, и их вклад будет гораздо эффективнее, если они будут сотрудничать с другими людьми и местными группами.

МОЖЕТ ЛИ ПРОЕКТ ПРЕЗИДИЯ СЛОУ ФУД ИЛИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ РЫНКА ЗЕМЛИ СТАТЬ ФЕРМОЙ?

Да, производители проектов Президия Слоу Фуд или Рынка Земли могут стать Slow Food Farms, если их методы ведения хозяйства соответствуют агроэкологическим принципам.

КАК СЛОУ ФУД ПОДДЕРЖИВАЕТ АГРОЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПЕРЕХОД? КАКОЙ ВКЛАД ВНОСИТ ПРОЕКТ SLOW FOOD FARMS ВО ВСЕОБЩЕЕ АГРОЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ?

Переход к агроэкологии включает в себя как постепенное развитие, так и трансформационные шаги, начиная от практик на местах и заканчивая взаимодействием производителей и потребителей и созданием новой глобальной продовольственной системы. Слоу Фуд поддерживает первые три уровня этого перехода: реорганизацию агроэкосистем, отказ от химикатов и эффективное использование ресурсов с помощью своих проектов, сетей и инициатив, направленных на защиту биологического и культурного разнообразия.

Slow Food также способствует восстановлению связи между производителями и потребителями – ещё один ключевой уровень агроэкологического перехода – посредством инициатив, мобилизующих граждан. В конечном счёте, влияя на политику, Слоу Фуд способствует созданию новых местных и глобальных продовольственных систем – завершающего этапа агроэкологического перехода. Slow Food Farms воплощают этот переход, продвигая агроэкологических фермеров и связывая их с местной и глобальной сетью поваров, рынков, педагогов и защитников вкусной, чистой и честной пищи.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ ПОСЛЕ ЗАПУСКА ПРОЕКТА SLOW FOOD FARMS НА TERRA MADRE 2024?

Начнется этап обучения в рамках программы Slow Food Farms. При участии первого поколения из 200 акселераторов, прошедших обучение на Terra Madre, будут выявлены проблемы, стоящие перед фермерами на местах, и найдены наилучшие способы оказания им поддержки. По окончании Terra Madre акселераторы вернутся в свои сообщества и приступят к поиску Slow Food Farms, взаимодействуя с местными группами Слоу Фуд, где это возможно. Они посетят 5-10 ферм и заполнят анкеты для номинации фермерских хозяйств, отвечающих критериям Слоу Фуд. Сотрудники главного офиса Слоу Фуд проанализируют полученные анкеты и утвердят фермы, которые соответствуют как минимум 75% необходимых критериев, изложенных в **Руководстве Slow Food Farms**.

Акселераторы будут поддерживать тесный контакт с головным офисом Слоу Фуд, делаясь своими идеями и определяя техническую поддержку, необходимую фермам. Совместно они определяют ключевые области для дальнейшего обучения и поддержки. Параллельно головной офис Слоу Фуд свяжется с группами Слоу Фуд по всему миру, приглашая их назначить местных акселераторов для участия в сессиях по повышению потенциала. Данные обучающие сессии помогут новым акселераторам эффективно взаимодействовать с фермерами и оказывать необходимую помощь. Регулярные тренинги будут организованы центральным офисом Слоу Фуд, а первое поколение акселераторов возьмёт на себя ведущую роль в практическом обучении будущих групп.



Slow Food®

More on Slow Food and its programs:

www.slowfood.com



Funded by the European Union.
The contents of this publication are the sole responsibility of Slow Food and CINEA is not responsible for any use that may be made of the information contained therein.
